“SANTA CROCE PUBBLICI SERVIZI S.R.L.” Società Unipersonale
SANTA CROCE SULL’ARNO (PI) CORSO GIUSEPPE MAZZINI N. 122 CAPITALE SOCIALE: EURO 10.000,00 (INT. VERS.)
REGISTRO IMPRESE DI PISA N. 01784780502
Soggetta alla direzione e coordinamento da parte del Santa Croce sull’Arno
VERBALE DI DETERMINAZIONE DELL’ORGANO AMMINISTRATIVO

Il giorno 02.05.2022, alle ore 15.00, presso la sede sociale in Santa Croce sull’Arno (PI) Corso Giuseppe Mazzini n. 122, l’Organo Amministrativo della società “SANTA CROCE PUBBLICI SERVIZI SRL” nella persona dell’Amministratore Unico Dott. Massimo Parentini, ha redatto il presente verbale, avente ad oggetto:

1) Proroga dell’affidamento diretto del servizio di consulenza in materia amministrativo-contabile, giuridica, societaria, fiscale, per la tenuta della contabilità, la gestione della fatturazione e la predisposizione della Relazione sul governo societario per la Santa Croce Pubblici Servizi S.r.l;
2) Indagine esplorativa finalizzata all’eventuale affidamento diretto del servizio di fornitura in leasing di eliminacode e schermi per le farmacie comunali di Santa Croce sull’Arno.
In merito al primo punto all’ordine del giorno l’Amministratore Unico rileva che:
- è in fase di scadenza il contratto relativo al servizio di consulenza in materia amministrativo-contabile, giuridica, societaria, fiscale, per la tenuta della contabilità nonché per la gestione della fatturazione elettronica e la predisposizione della Relazione sul governo societario per la Santa Croce Pubblici Servizi S.r.l;
- l’incarico in oggetto è attualmente affidato al Centro Studi Enti Locali S.p.a, Società con una vasta e comprovata esperienza nel settore della consulenza nelle materie oggetto dell’affidamento in parola, in particolar modo nei confronti di Pubbliche Amministrazioni, Società partecipate dagli Enti Locali ed Aziende Speciali.
Considerato che:

- le materie oggetto dell’affidamento si caretterizzano per una notevole complessità e specificità tali da richiedere un attento esame nella valutazione dell’operatore economico cui affidare il servizio stesso onde evitare possibili conseguenze negative per la Società stessa;
- l’attuale Amministratore Unico, si trova nell’ultimo anno del suo mandato in qualità di legale riappressante della Società e, pertanto, trattandosi di un anno di eventuale transizione da un organo amministrativo all’altro, non ritiene né utile né opportuna l’eventuale interruzione di un rapporto professionale così delicato come quello instaurato con il Centro Studi Enti Locali S.p.a, preferendo, al contrario, lasciare al prossimo organo amministrativo la massima libertà di scelta in merito alle modalità più opportune con le quali affidare il servizio in oggetto per il prossimo triennio.
Tutto ciò premesso,
delibera
- di prorogare l’affidamento servizio di consulenza in materia amministrativo-contabile, giuridica, societaria, fiscale, per la tenuta della contabilità, la gestione della fatturazione elettronica e la predisposizione della Relazione sul governo societario della Santa Croce Pubblici Servizi S.r.l. al Centro Studi S.p.a con sede legale in via della Costituente Via della Costituente, 15 - 56024                Ponte a Egola - S. Miniato (PI), P.Iva 02998820233;
- di dare atto che tale proroga scadrà il 30 aprile 2023.
- di dare atto che non è necessario acquisire un ulteriore cig per tale affidamento.
In merito al secondo ed ultimo punto all’ordine del giorno l’Amministratore Unico rileva che:
-  da un confronto con i Direttori delle farmacie comunali che la Santa Croce Pubblici Servizi S.r.l. gestisce è emersa la necessità di procedere all’acquisto o noleggio in leasing di eliminacode e schermi interni per le suddette farmacie comunali;

- si ritiene utile indire una manifestazione di interesse per l’individuazione di operatori economici a cui eventualmente affidare il servizio in oggetto;
- è stato pertanto predisposto l’avviso di manifestazione di interesse, il quale ha per oggetto la fornitura in leasing delle seguenti apparecchiature:
· N. 2 Eliminacode con Touch screen 10 pollici, comprensivi di mini pc e software per più postazioni;

· N. 2 Schermi retro-cassa 2000x500mm 1200 Nit, comprensivi di PC/Sender;
· N. 1 Schermo Crius P2.5 su rotelle, comprensivo di PC/Sender;
· N. 1 Schermo P3.9 1500x1000mm 1500 Nit, comprensivo di PC/Sender;
· il servizio dovrà comprende altresì:

· aggiornamento almeno mensile dei contenuti su tutti gli schermi per un periodo di 60 mesi;

· montaggio ed installazione;

· 24 mesi di garanzia.
- l’importo massimo del servizio di leasing, per la durata di 60 mesi con data di inizio ipotetica del 15 giugno 2022 e di fine 14 giugno 2027, è fissato in € 32.500,00 (trentaduemila,00) oltre Iva di legge;
- la fornitura sarà, inoltre, aggiudicata con il criterio del prezzo più basso a parità di servizi offerti e dei requisiti tecnici dei prodotti forniti.
Tutto ciò premesso,

delibera

- di approvare l’avviso di indagine esplorativa per l’eventuale affidamento diretto, ai sensi dell’articolo 36, comma 2 lett. a) del D.lgs. n.50/2016, del servizio di fornitura in leasing di eliminacode e schermi per le farmacie comunali di Santa Croce sull’Arno;

- di dare atto che l’importo massimo del servizio di leasing, con data di inizio ipotetica 15 giugno 2022 e di fine 14 giugno 2027, è fissato in € 32.500,00 (trentaduemila,00) IVA compresa;

- di dare atto che la fornitura sarà aggiudicata con il criterio del prezzo più basso a parità di servizi offerti e dei requisiti tecnici dei prodotti forniti;
-  di dare mandato al responsabile unico del procedimento di acquisire il CIG relativo all’affidamento in parola;
- di dare mandato che il presente verbale sia pubblicato nella sezione “Società Trasparente” della sito web della Società.

Il verbale viene chiuso alle ore 16.00
L’Amministratore Unico

(Massimo Parentini)
