“SANTA CROCE PUBBLICI SERVIZI S.R.L.” Società Unipersonale
SANTA CROCE SULL’ARNO (PI) PIAZZA DEL POPOLO N. 8
CAPITALE SOCIALE: EURO 10.000,00 (INT. VERS.)
REGISTRO IMPRESE DI PISA N. 01784780502
Soggetta alla direzione e coordinamento da parte del Santa Croce sull’Arno
VERBALE DI DETERMINAZIONE DELL’ORGANO AMMINISTRATIVO

Il giorno 01.10.2018, alle ore 9.00, presso la sede sociale in Santa Croce sull’Arno (PI) Piazza del Popolo n. 8, l’Organo Amministrativo della società “SANTA CROCE PUBBLICI SERVIZI SRL” nella persona dell’Amministratore Unico Prof. Filippo Dami, ha redatto il presente verbale, avente ad oggetto:

1. Nomina del Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza ai sensi dell’articolo 1, comma 7 della Legge 190 del 6 novembre 2012, recante “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione”;
2. Nomina del Responsabile unico del procedimento ai sensi dell’articolo 31 del Dlgs 50/2016, recante “Codice dei contratti pubblici”;
3. Nomina del Responsabile dell’Anagrafe per la Stazione appaltante (RASA);
4. Indagine esplorativa finalizzata all’eventuale affidamento diretto del servizio di realizzazione, assistenza e manutenzione del sito web della Società Santa Croce Pubblici Servizi Srl;
5. Indagine esplorativa finalizzata all’eventuale affidamento diretto del servizio di fornitura fornitura, installazione e configurazione di infrastruttura server e relativi servizi di assistenza hardware in garanzia per le farmacie comunali del Comune di Santa Croce sull’Arno;
6. Indagine esplorativa finalizzata all’eventuale affidamento diretto del servizio di pulizie dei locali delle farmacie comunali del Comune di Santa Croce sull’Arno;
7. Proroga fino al 31/12/2018 dell’incarico di supporto tecnico-amministrativo alla Società Blur Consulting Srls.
In merito al primo punto all’ordine del giorno l’Amministratore Unico ricorda che:

- l’art. 1, comma 7, della L. 190/2012 e s.m.i. recante “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione” stabilisce che l'organo di indirizzo individua, di norma tra i dirigenti di ruolo in servizio, il Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza, disponendo le eventuali modifiche organizzative necessarie per assicurare funzioni e poteri idonei per lo svolgimento dell'incarico con piena autonomia ed effettività;

-  l’Autorità Nazionale Anticorruzione, prima con Determinazione n. 8/2015 e successivamente con Determinazione n. 1134/2017 recante “Nuove linee guida per l’attuazione della normativa in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza da parte delle società e degli enti di diritto privato controllati e partecipati dalle pubbliche amministrazioni e dagli enti pubblici economici”, ha precisato che anche le società controllate da pubbliche amministrazioni sono tenute a nominare il Responsabile della prevenzione della corruzione e il Responsabile della trasparenza, stabilendo altresì che:

- il RPC deve essere nominato dal Consiglio di Amministrazione o altro organo con funzioni equivalenti;

- il RPC non può essere individuato in un soggetto esterno alla società;

- il RPC deve essere individuato in un dirigente in servizio presso la società, che abbia dimostrato nel tempo un comportamento integerrimo, attribuendogli funzioni e poteri idonei e congrui allo svolgimento dell’incarico con piena effettività e autonomia; nell’effettuare la scelta, la società dovrà vagliare eventuali situazioni di conflitto di interesse ed evitare, per quanto possibile, la nomina di dirigenti preposti ai settori individuati all’interno della società tra quelli con aree a maggiore rischio corruttivo;

- nelle sole ipotesi in cui la società sia priva di dirigenti ovvero, in ragione delle ridotte dimensioni, questi siano in numero così limitato da essere assegnati esclusivamente allo svolgimento di compiti gestionali nelle aree a maggior rischio corruttivo, il RPC può essere individuato in un profilo non dirigenziale che garantisca le idonee competenze, che operi sotto la stretta e periodica vigilanza dell’organo amministrativo;
- in ipotesi eccezionali e in ultima istanza, il RPC può essere individuato in un Amministratore privo di deleghe gestionali;
- il D.Lgs. 25 maggio 2016, n. 97, recante “Revisione e semplificazione delle disposizioni in materia di prevenzione della corruzione, pubblicità e trasparenza, correttivo della legge 6 novembre 2012, n. 190 e del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, ai sensi dell'articolo 7 della legge 7 agosto 2015, n. 124, in materia di riorganizzazione delle amministrazioni pubbliche”, ha disposto la riunificazione dei ruoli di Responsabile della prevenzione della corruzione e di Responsabile della Trasparenza nella figura del Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza (RPCT);
- con verbale del 26.01.2018, in assenza di una figura interna alla Società Santa Croce Pubblici Servizi Srl a cui conferire tale incarico, il precedente Amministratore Unico, Rag. Paolo Parrini, ha deliberato di nominare se stesso quale Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza;
- nel maggio 2018, a seguito di una procedura di evidenza pubblica, l’Amministrazione Comunale di Santa Croce sull’Arno, ha nominato il Prof. Filippo Dami nuovo Amministratore unico della Santa Croce Pubblici Servizi srl.
Considerato che:

- a seguito della cessazione dal mandato del precedente Amministratore Unico si rende necessario individuare un nuovo Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza;
- in ragione delle ridotte dimensioni della struttura aziendale, della non praticabilità di soluzioni alternative e valutate le condizioni richieste dall’ANAC nell’operare tale scelta, si ritiene opportuno affidare l’incarico in parola alla Dott.ssa Elena Mannocci, Direttrice della Farmacia Comunale n.2 del Comune di Santa Croce sull’Arno;
- in considerazione delle nuove responsabilità a cui è chiamata ad adempiere, si ritiene opportuno, inoltre, riconoscere, quale indennità per responsabilità specifiche, la cifra di 150 euro lordi mensili;
- resta inteso che la predetta indennità non rappresenta voce stipendiale e verrà meno alla cessazione dell’incarico.

Tutto ciò premesso,

Delibera

- di prendere atto che con la cessazione dal mandato di Amministratore Unico, il Rag. Paolo Parrini cessa anche dall’incarico di Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza;

- di prendere atto che per obbligo di legge la Santa Croce Pubblici Servizi Srl deve procedere alla nomina di un nuovo Responsabile della prevenzione della corruzione e della Trasparenza;

- di prendere atto che all’interno della struttura Aziendale, in ragione delle sue dimensioni ridotte, le uniche figure qualificate per ricoprire il ruolo in parola sono i direttori delle due Farmacie Comunali gestite dalla Società medesima;
- di nominare la Dott.ssa Elena Mannocci, Direttrice della Farmacia Comunale n. 2 di Santa Croce sull’Arno, quale nuovo Responsabile della prevenzione della corruzione e della Trasparenza;
- di riconoscere alla stessa, quale indennità per responsalità specifiche, la cifra di 150 euro lordi mensili;
- di dare atto che la predetta indennità non rapprenentando voce stipendiale verrà meno alla cessazione dell’incarico di Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza.

In merito al secondo punto all’ordine del giorno, l’Amministratore Unico rileva che:
- l’art.31 c.1 del D.Lgs. n.50/2016 così come modificato dall’art.21 del D.Lgs 19 aprile 2017, n. 56 (Codice degli contratti pubblici) stabilisce che: “per ogni singola procedura per l’affidamento di un appalto o di una concessione le stazioni appaltanti individuano nell’atto dell’ avvio relativo ad ogni singolo intervento, per le esigenze non incluse in programmazione, un responsabile unico del procedimento (RUP) per le fasi della programmazione, della progettazione, dell’affidamento, dell’esecuzione;
- per la definizione di maggiori dettagli circa i compiti specifici del RUP, nonché per gli ulteriori requisiti di professionalità rispetto a quanto disposto dal suddetto Codice, l’ANAC ha definito una dettagliata disciplina, nell’ottica di contemperare l’esigenza di un’elevata professionalizzazione delle stazioni appaltanti e di aderenza agli assetti organizzativi delle stesse;

- ritenuto necessario ribadire che le funzioni di RUP non possono essere assunte dal personale che versa nelle ipotesi di conflitto di interessi, di cui all’art. 42, comma 2 del D. Lgs. 50/16, né in situazioni di incompatibilità, come evidenziato, tra l’altro, nelle linee guida approvate dall’ANAC n. 3 - di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 - recanti ‘Nomina, ruolo e compiti del responsabile unico del   procedimento per  l’affidamento di appalti e concessioni’.

Tutto ciò premesso:

- preso atto della normativa vigente in materia delli nomina del Responsabile unico del procedimento;

- preso atto delle Linee guida n. 3, di attuazione del D.Lgs 18 aprie 2016, n. 50 approvate dall’Anac con deliberazione n.1096 del 26 ottobre 2016 ed aggiornate al Dlgs 19 aprile 2017 con deliberazione n. 1007 dell’11 ottobre 2017;

- valutati i requisiti nonché le competenze professionali richieste per lo svolgimento dell’incarico di Responsabile unico del procedimento;

- valutato che, considerate le ridotte dimensioni della struttura interna della Società Santa Croce Pubblici Servizi Srl, la figura professionale più idonea a ricoprire tale incarico risulta essere quella del Dott. Massimiliano Melai, Direttore della Farmacia Comunale n.1 di Santa Croce Sull’Arno;

- valutato opportuno riconoscere al Dott. Massimiliano Melai, in ragione del nuovo incarico, quale indennità per responsabilità specifiche, la cifra di 150 euro lordi mensili;

- resta inteso che la predetta indennità non rappresenta voce stipendiale e verrà meno alla cessazione dell’incarico.

Delibera
- di nominare il Dott. Massimiliano Melai, Direttore della Farmacia Comunale n.1 di Santa Croce sull’Arno, quale nuovo Responsabile unico del procedimento con l’obbligo di svolgere tutti i compiti relativi alle procedure di programmazione, progettazione, affidamento ed esecuzione di lavori, servizi e forniture previste dal D.Lgs. n. 50/2016 che non siano specificatamente attribuiti ad altri organi o soggetti;

- di riconoscere alla stesso, quale indennità per responsalità specifiche, la cifra di 150 euro lordi mensili;

- di dare atto che la predetta indennità non rapprenentando voce stipendiale verrà meno alla cessazione dell’incarico di Responsabile unico del procedimento.

In merito al terzo punto all’ordine del giorno, l’Amministratore Unico rileva che:

· con l’art. 33-ter, comma 1, del Dl. n. 179/12, convertito, con modificazioni dalla Legge n. 221/2012 è stata istituita, presso l’ANAC l’Anagrafe Unica delle Stazioni Appaltanti (AUSA);
· in relazione a detto comma 1, le stazioni appaltanti hanno l’obbligo di richiedere l’iscrizione all’AUSA e di aggiornare annualmente i rispettivi dati identificativi;
· ciascuna stazione appaltante è tenuta a nominare con apposito provvedimento il soggetto responsabile incaricato della verifica e/o della compilazione e del successivo aggiornamento, almeno annuale, delle informazioni e dei dati identificativi della stazione appaltante stessa, il quale viene denominato “Responsabile dell’Anagrafe per la Stazione Appaltante - RASA” (Comunicati del Presidente ANAC del 16 maggio 2013, del 28 ottobre 2013 e 20 dicembre 2017; Deliberazione ANAC n. 831/2016);
· la trasmissione del provvedimento di nomina del RASA potrà essere richiesta dall'Autorità per l'espletamento di eventuali successive verifiche;

· il suddetto soggetto responsabile deve essere unico per ogni stazione appaltante, 

Tutto ciò premesso:
- valutato che, considerate le ridotte dimensioni della struttura interna della Società Santa Croce Pubblici Servizi Srl, la figura professionale più idonea a ricoprire il ruolo di RASA risulta essere quella del Dott. Massimiliano Melai, Direttore della Farmacia Comunale n.1 di Santa Croce Sull’Arno, già nominato RUP ai sensi del precedente punto due all’ordine del giorno;

Delibera

- di nominare il Dott. Massimiliano Melai, Direttore della Farmacia Comunale n.1 di Santa Croce sull’Arno quale “Responsabile dell’Anagrafe per la Stazione Appaltante - RASA”, incaricandolo della compilazione ed aggiornamento dei dati dell'Anagrafe Unica delle Stazioni Appaltanti (AUSA).
In merito al quarto punto all’ordine del giorno, l’Amministratore Unico rileva che:
- con deliberazione n. 1134 dell’8 novembre 2017 l’ANAC ha approvato le “Nuove linee guida per l’attuazione della normativa in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza da parte delle società e degli enti di diritto privato controllati e partecipati dalle pubbliche amministrazioni e degli enti pubblici economici”;
- la Santa Croce Pubblici Servizi Srl non ha potuto, fino ad oggi, adeguarsi completamente agli obblighi previsti in materia;
- con il Piano Triennale della prevenzione della corruzione e della Trasparenza 2018-2020, il precedente Amministratore Unico ha impegnato la Società ad adeguarsi ai predetti obblighi prefiggendosi, comunque, quale obiettivi prioritari per il 2018 di porre in essere tutte le attività necessarie al fine di:

· garantire il rispetto del principio di trasparenza, inteso come accessibilità totale delle informazioni concernenti l’organizzazione e l’attività della Società, allo scopo di favorire forme diffuse di controllo sulle funzioni istituzionali e sull'utilizzo delle risorse;

· garantire l’integrità, l’aggiornamento costante, la completezza, la tempestività, la semplicità di consultazione, la comprensibilità, l’omogeneità, la facile accessibilità, la conformità agli originali dei documenti, delle informazioni e dei dati pubblici relativi all’attività e all’organizzazione amministrativa;
· garantire il libero esercizio dell’accesso civico quale diritto riconosciuto a chiunque di richiedere documenti, informazioni e dati obbligatoriamente conoscibili qualora non siano stati pubblicati;

· dare piena attuazione del diritto alla conoscibilità consistente nel diritto riconosciuto a chiunque di conoscere, fruire gratuitamente, utilizzare e riutilizzare documenti, informazioni e dati pubblicati obbligatoriamente;

· adottare misure organizzative, ai sensi dell’art. 9 (“Documenti informatici, dati di tipo aperto e inclusione digitale”) del Decreto Legge 18 ottobre 2012, n. 179, convertito in Legge 17 dicembre 2012 n. 221, al fine di garantire in concreto l’esercizio della facoltà di accesso telematico e il riutilizzo dei dati pubblicati, compreso il catalogo degli stessi e dei metadati.
Considerato che:
- per ottemperare agli obblighi di informazione e trasparenza di cui alla delibera ANAC n. 1134 dell’8 novembre 2017, con particolare riferimento all’allegato 1 della medesima, si ritiene necessario disporre di un sito internet che possa essere gestito in autonomia rispetto a quello del Socio Unico;
- un sito internet di proprietà della Società stessa consentirebbe, tra le altre cose, di abbattere sensibilmente i tempi di pubblicazione degli atti soggetti per legge a tale obbligo;

- il sito internet di proprietà esclusiva della Santa Croce Pubblici Servizi Srl potrebbe ospitare nel tempo, oltre alla Sezione “Società Trasparente”, anche degli spazi da dedicare alle attività delle due Farmacie Comunali rappresentando al contempo sia una vetrina pubblicitaria per le stesse sia una importante fonte di informazioni per l’utenza del Comune di Santa Croce e per i comuni limitrofi.
Evidenziato che:

- si rende opportuno procedere all’espletamento di una indagine esplorativa finalizzata all’eventuale affidamento diretto del servizio di realizzazione, assistenza e manutenzione del sito web della Società Santa Croce Pubblici Servizi Srl;
- la procedura di aggiudicazione sarà quella l'affidamento diretto, per contratti sotto soglia di cui all’art. 36, comma 2, lett. a) del D.lgs 50/2016;

- la durata del servizio sarà prevista per complessivi 38 mesi, con decorrenza dalla data di sottoscrizione del contratto con l’aggiudicatario;

- l’importo massimo complessivo contrattuale per 38 mesi è stimato in € 1.000 più Iva al 22%.
Tutto ciò premesso,

Delibera
- di approvare l’avviso di indagine esplorativa finalizzata all’affidamento del servizio di realizzazione, assistenza e manutenzione del sito web per la Società Santa Croce Pubblici Servizi Srl;
- di dare atto che la procedura di aggiudicazione sarà quella l'affidamento diretto, per contratti sotto soglia di cui all’art. 36, comma 2, lett. a) del D.lgs 50/2016;

- di dare atto che la durata del servizio sarà prevista per complessivi 38 mesi, con decorrenza dalla data di sottoscrizione del contratto con l’aggiudicatario;
- l’importo massimo complessivo contrattuale per 38 mesi è stimato in € 1.000 più Iva al 22%.
- di dare mandato al responsabile unico del procedimento di acquisire il CIG relativo all’affidamento in parola.

In merito al quinto punto all’ordine del giorno l’Amministratore Unico precisa:

-  di essere stato informato dal Dott. Massimiliano Melai, Direttore della Farmacia Comunale n.1 di Santa Croce sull’Arno, della necessità di procedere in tempi brevi alla sostituzione del server sul quale poggiano i sistemi informativi e gestionali di entrambe le farmacie comunali;
- la sostituzione si rende necessaria al fine di non pregiudicare, tra l’altro, il corretto funzionamento del sistema operativo di gestione degli ordini delle due farmacie comunali riducendo il rischio di un rallentamento/paralisi delle attività delle stesse;
- è opportuno procedere all’espletamento di una indagine esplorativa finalizzata all’eventuale affidamento diretto del servizio di fornitura, installazione e configurazione di infrastruttura server e relativi servizi di assistenza hardware in garanzia e relativi servizi di assistenza hardware in garanzia per le farmacie comunali del Comune di Santa Croce sull’Arno;
- la procedura di aggiudicazione sarà quella l'affidamento diretto, per contratti sotto soglia di cui all’art. 36, comma 2, lett. a) del D.lgs 50/2016;

- la durata del servizio sarà prevista per complessivi 37 mesi, con decorrenza dalla data di sottoscrizione del contratto con l’aggiudicatario;

- l’importo massimo complessivo contrattuale per 37 mesi è stimato in € 5.500 più Iva al 22%.
Tutto ciò premesso,

Delibera

- di approvare l’avviso di indagine esplorativa finalizzata all’affidamento diretto del servizio di fornitura, installazione e configurazione di infrastruttura server e relativi servizi di assistenza hardware in garanzia e relativi servizi di assistenza hardware in garanzia per le farmacie comunali del Comune di Santa Croce sull’Arno;

- di dare atto che la procedura di aggiudicazione sarà quella l'affidamento diretto, per contratti sotto soglia di cui all’art. 36, comma 2, lett. a) del D.lgs 50/2016;

- di dare atto che la durata del servizio sarà prevista per complessivi 37 mesi, con decorrenza dalla data di sottoscrizione del contratto con l’aggiudicatario;
- l’importo massimo complessivo contrattuale per 37 mesi è stimato in € 5.500 più Iva al 22%.
- di dare mandato al responsabile unico del procedimento di acquisire il CIG relativo all’affidamento in parola.
In merito al sesto punto all’odg l’Amministratore Unico rileva che:

- si rende necessario procedere all’affidamento del servizio di pulizia dei locali in cui hanno sede le  farmacie comunali del Comune di Santa Croce sull’Arno;
- il servizio dovrà comprendere sia l’esecuzione di pulizia e sanificazione periodica a ridotto impatto ambientale, sia quella straordinaria;
- la prestazione oggetto dell’appalto consisterà pertanto nell’obbligo di mantenere puliti tutti i locali, i servizi igienici, le parti dell’edificio diverse dai locali, i serramenti, le pertinenze, nonché l’arredamento e le eventuali attrezzature meccaniche o telematiche in essi presenti;
- la procedura di aggiudicazione sarà quella l'affidamento diretto, per contratti sotto soglia di cui all’art. 36, comma 2, lett. a) del D.lgs 50/2016;
- la durata del servizio sarà prevista per complessivi 36 mesi, con decorrenza dalla data di sottoscrizione del contratto con l’aggiudicatario;
- l’importo massimo complessivo contrattuale per 36 mesi è stimato in € 27.000 più Iva al 22%.
Tutto ciò premesso
Delibera

- di approvare l’avviso di indagine esplorativa finalizzata all’affidamento diretto del servizio di pulizia dei locali in cui hanno sede le  farmacie comunali del Comune di Santa Croce sull’Arno;
- di dare atto che la durata del servizio sarà prevista per complessivi 36 mesi per un importo massimo complessivo contrattuale stimato in € 27.000 più Iva al 22%.
- di dare mandato al responsabile unico del procedimento di acquisire il CIG relativo all’affidamento in parola.

In merito all’ultimo punto all’ordine del giorno l’Amministratore Unico precisa che:

- al fine di consentire alla Società di mettersi in regola con i numerosi obblighi di legge in materia di anticorruzione e trasparenza, lo scorso 6 ottobre 2017 il precedente Amministratore Unico ha affidato alla Società Blur Consulting Srls l’incarico di supporto tecnico-amministrativo della Santa Croce Pubblici Servizi;
- il predetto incarico, della durata di un anno, per motivi organizzativi interni alla Santa Croce Pubblici Servizi Srl, è però, di fatto, stato avviato soltanto nel gennaio 2018;
- la Società Blur Consulting Srl, quindi, non ha predisposto alcuna fattura per i mesi ottobre-dicembre 2017.
Considerato che:

- è nell’interesse della Società Santa Croce Pubblici Servizi proseguire nel perseguimento dell’obiettivo – dichiarato anche nel Piano Triennale anticorruzione e trasparenza 2018-2020 – di riallinearsi ai dettami di legge in materia di trasparenza ed anticorruzione;
- la Società Santa Croce Pubblici Servizi non ha all’interno del suo organico aziendale figure professionali con competenze specifiche in materia di trasparenza ed anticorruzione tali di supportare l’Amministratore Unico nell’adeguamento della Società alle vigenti disposizioni legislative in merito;
- per un principio di continuità del lavoro fin qui svolto ed onde evitare un rallentamento nell’attività amministrativa della Società, si ritiene necessario prorogare, alle medesime condizioni economiche ed esecutive già in essere l’affidamento alla Società Blur Consulting Srls;

- la proroga sarebbe disposta per i mesi necessari a completare l’anno di supporto tecnico-amministrativo previsto nell’affidamento orginario e quindi fino al 31/12/2018.
Tutto ciò premesso,

Delibera

- di prorogare fino al 31/12/2018 l’affidamento per il supporto tecnico-amministrativo della Società Santa Croce Pubblici Servizi alla Blur Consulting Srls;

- di dare atto che la proroga avverrà alle medesime condizioni economiche previste dall’affidamento originario.
Il verbale viene chiuso alle ore 12.00
L’Amministratore Unico

(Filippo Dami)

Revisore

