“SANTA CROCE PUBBLICI SERVIZI SRL” società unipersonale

SANTA CROCE SULL’ARNO (PI) PIAZZA DEL POPOLO N. 8
CAPITALE SOCIALE: EURO 10.000,00 (INT. VERS.)

REGISTRO IMPRESE DI PISA N. 01784780502
Soggetta alla direzione e coordinamento da parte del Comune Santa Croce sull’Arno
VERBALE DI DETERMINAZIONE DELL’ORGANO AMMINISTRATIVO

Il giorno 26.01.2018, alle ore 11.00, presso la sede sociale in Santa Croce sull’Arno (PI) Piazza del Popolo n. 8, l’Organo Amministrativo della società “SANTA CROCE PUBBLICI SERVIZI SRL.” nella persona dell’Amministratore Unico Sig. Paolo Parrini, ha redatto il presente verbale, avente ad oggetto:

1) Nomina del responsabile anticorruzione e trasparenza della Società Santa Croce Pubblici Servizi Srl;
2) Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e del Programma per la Trasparenza e l'Integrità 2018 -2020;

3) Relazione annuale del Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza.
In relazione al primo punto all’ordine del giorno, l’Amministratore Unico, richimato il vigente quadro normativo in materia di anticorruzione e trasparenza, ed in particolare:
- la Legge 6 novembre 2012, n. 190 «Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione»;

- il Decreto Legislativo 14 marzo 2013, n. 33 recante il «Riordino della disciplina riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni»;
- la determinazione ANAC n.8 del 17 giugno 2015 «Linee guida per  l’attuazione della normativa in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza da parte delle società e degli enti economici;

- il Decreto Legislativo 25 maggio 2016,  n. 97  recante «Revisione e semplificzione delle disposizioni in materia di prevenzione della corruzione, pubblicità e trasparenza, correttivo della legge 6 novembre 2012, n. 190 e del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33, ai sensi dell'articolo 7 della legge 7 agosto 2015, n. 124, in materia di riorganizzazione delle amministrazioni pubbliche»;

- la determinazione ANAC n. 1208 del 22 novembre 2017, recante “Approvazione definitiva dell’Aggiornamento 2017 al Piano Nazionale Anticorruzione”;
- la determinazione ANAC n. 1134 dell’8 novembre 2017, recante “Nuove   linee guida per l’attuazione della normativa in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza da parte delle società e degli pubblici economici;
rileva che la Santa Croce Pubblici Servizi Srl deve procedere alla nomina di un Responsabile per la prevenzione della corruzione e della trasparenza;
- a tale proposito, in assenza di una figura interna alla società a cui conferire tale incarico, propone di nominare sé stesso quale Responsabile dell’anticorruzione e della trasparenza;
tutto ciò premesso,

delibera
- di nominare sé stesso quale Responsabile dell’anticorruzione e della trasparenza fino a quando, anche con il confronto del Comune socio unico, non sia stata risolta in via definitiva la richiamata criticità.
In merito ai punti 2 e 3 all’ordine del giorno, l’Amministratore Unico precisa che la normativa richiamata in premessa individua tra i compiti affidati al Responsabile dell’anticorruzione e della trasparenza, quello di redigere: 
- la Relazione annuale ai sensi dell’art. 1, comma 14, della Legge n. 190/12, da pubblicare, sul sito del Comune Socio – Sezione Amministrazione Trasparente, entro il  15 dicembre, termine prorogato al 31 gennaio 2018 con Comunicato del Presidente Anac 6 dicembre 2017;
- il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e il Programma per la Trasparenza e l'Integrità entro il 31 gennaio (art. 1, comma 8, Legge n. 190/12);

avendo provveduto a redigere entrambi gli atti, di cui dà sinteticamente conto, 

delibera

- di approvare la Relazione annuale del Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza;

- di approvare il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e del Programma per la Trasparenza e l'Integrità 2018-2020 della Società (comprensivo dell’allegata tabella 1A, recante l’elenco degli obblighi di pubblicazione);

- di disporre che il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e del Programma per la Trasparenza e l'Integrità 2018-2020 (comprensivo dell’allegata tabella 1A) e la Relazione annuale del Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza siano pubblicati sul sito del Comune Santa Croce sull’Arno  – Sezione Amministrazione Trasparente.
Il verbale viene chiuso alle ore 11.30

                                                          L’Amministratore Unico

                                                                      (Paolo Parrini)

