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SOCIETA’ SOGGETTA AD ATTIVITA’ DI DIREZIONE E COORDINAMENTO DA PARTE DEL COMUNE DI SANTA CROCE SULL’ARNO
VERBALE DI DETERMINAZIONE DELL’ORGANO AMMINISTRATIVO

Il giorno 29.12.2021, alle ore 18.15, presso la sede sociale in Santa Croce sull’Arno (PI) Corso Mazzini n. 122, l’Organo Amministrativo della Società “SANTA CROCE PUBBLICI SERVIZI SRL.” nella persona dell’Amministratore Unico Dott. Massimo Parentini ha redatto il presente verbale, avente ad oggetto:

[bookmark: _Hlk87957071]1) Approvazione del Regolamento per la ricerca e la selezione di personale di farmacia dei soggetti aderenti alla rete contratto “Farm@rete”

In relazione all’unico punto all’ordine del giorno l’Amministratore Unico rileva che:
- nei Comuni di San Miniato, Santa Croce sull’Arno, Fucecchio, Montopoli in Val d’Arno e Castelfranco di Sotto sono presenti farmacie comunali gestite da aziende speciali e/o società di servizi, partecipati dalle rispettive Amministrazioni Comunali;
- nel novembre del 2018 gli amministratori delle già menzionate farmacie comunali hanno espresso la volontà di istituire una rete fra le singole farmacie, al fine di sviluppare sinergie in termini di sviluppo aziendale e riduzione dei costi e mettere a sistema le rispettive competenze specifiche, al fine di fornire al cittadino/paziente un miglior servizio, una maggiore assistenza e anche servizi innovativi che identifichino sempre più la farmacia territoriale come primo vero presidio sanitario locale;
- in data 07/02/2019, pertanto, le Società Fucecchio Servizi S.r.l, Civitas Montopoli S.r.l, Santa Croce Pubblici Servizi S.r.l, nonché l’Azienda Speciale Farmacie di San Miniato e l’Azienda Speciale Servizi pubblici Locali di Castelfranco di Sotto hanno stipulato un contratto di rete denominato “Farm@rete”;
Dato atto che:
- il suddetto contratto prevede che la “gestione della rete è effettuata da un comitato di gestione comune composto da un numero di membri pari alle società che sono parte del contratto […]”;
- il contratto prevede altresì “Modalità di realizzazione dello scopo comune” tra le quali si annovera “l'efficientamento nella gestione dei costi attraverso lo sviluppo di bandi di gara unitari per beni e servizi e/o altre forme di evidenza pubblica […];
- proprio al fine di realizzare tale scopo di efficientamento della gestione dei costi, il Comitato di gestione di Farm@rete in data odierna ha proceduto all'adozione del Regolamento per la ricerca e la selezione di personale di farmacia dei soggetti aderenti alla rete contratto “Farm@rete”;
Considerato che: 
- tale Regolamento disciplinerà i criteri e le modalità generali cui la rete contratto Farm@rete dovrà attenersi per la ricerca, la selezione e l’assunzione di personale, nel rispetto di quanto stabilito dall’art. 19 del Dlgs. 175/2016 “Testo Unico in materia di società a partecipazione pubblica”, dei principi indicati dall’art. 35, comma 3, del Dlgs. n. 165/2001, nonché dei principi in materia di trasparenza, pubblicità e imparzialità;
- il Regolamento, in particolare, disciplinerà le selezioni di personale avviate dal soggetto capofila in nome e per conto degli altri soggetti aderenti alla rete contratto Farm@rete, nel caso in cui si manifestino esigenze comuni di fabbisogno di personale appartenente ad un medesimo profilo professionale;
- le graduatorie risultanti dalle procedure di selezione potranno essere utilizzate da tutti i soggetti aderenti alla rete contratto Farm@rete, secondo le modalità indicate all’art. 11 del medesimo Regolamento;
- il Regolamento si applicherà alla costituzione di rapporti di lavoro sia a tempo indeterminato che a tempo determinato, pieno e/o parziale; 
[bookmark: _Hlk90897219]- il Regolamento sostituirà, per le parti incompatibili, i Regolamenti adottati dai singoli soggetti aderenti alla rete contratto Farm@rete mentre rimarranno ferme le previsioni di tali regolamenti per l’assunzione di profili professionali diversi da quello di farmacista nonché per l’affidamento di incarichi esterni.
Tutto ciò premesso,
Vista 
- la documentazione di seguito elencata, parte integrante e sostanziale del presente verbale: 
1)  schema di Regolamento per la ricerca e la selezione di personale di farmacia dei soggetti aderenti alla rete contratto “Farm@rete”
Delibera

1) di approvare il Regolamento per la ricerca e la selezione di personale di farmacia dei soggetti aderenti alla rete contratto “Farm@rete”;
2) di dare mandato che il Regolamento sia pubblicato nella sezione “Società Trasparente” presente sul sito della Società.
3) di dare mandato che il presente verbale venga pubblicato nella sezione “Società Trasparente” della Società.
Il verbale viene chiuso alle ore 18.35.
                                                             L’Amministratore Unico
                                                                      (Massimo Parentini)



